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X Punto all’ O. d. G.  

Variante urbanistica semplificata al P.R.G.  del Comune di Poggiomarino ai sensi dell’art. 

19 del D.P.R. 8 giugno 2001 n. 327 e ss.mm. e ii. Per la realizzazione dell’ampliamento di 

via Siscara prevista con il progetto di fattibilità tecnico-economica quale intervento in 

materia di mobilità sostenibile ed efficientamento energetico anche di parte di via 

Fontanelle;   

  

PRESIDENTE: Illustra la proposta di delibera il Sindaco, prego.   

  

SINDACO: Anche questa è una proposta di delibera a cui teniamo particolarmente perché 

rappresenta un’altra opera importante per il territorio comunale perché andiamo ad incidere su 

via Siscara che ha grossi problemi di viabilità, atteso che la stessa è di dimensioni ridotte e 

comunque sta costituendo una importante alternativa al traffico cittadino e quindi andiamo ad 

incidere sull’ampliamento di quella strada nella parte finale, cioè quella che poi incontra via 

Fontanelle. Ed è proprio a via Fontanelle che facciamo con questo progetto un’altra installazione 

importante, andando a dotare parte di via Siscara e parte di via Fontanelle, dell’illuminazione 

pubblica che è una cosa della quale c’era una grande necessità, anche alla luce del fatto che 

presto interverremo con i fondi CIS su via Ceraso e quindi andremo a riqualificare e a 

completare la riqualificazione dell’intera zona che rappresenta comunque l’ingresso, uno degli 

ingressi, alla nostra città. Quindi, anche per questo, chiaramente, deve attraversare, deve passare 

in Consiglio Comunale perché è chiaro che questa è un’opera che va ad incidere sul territorio in 

maniera forte e quindi, è stato necessario prevedere una variante urbanistica ancorché 

semplificata, ma comunque, una variante urbanistica che sconta il passaggio in Consiglio 

Comunale. Per questo, chiedo di votarla.   

  

PRESIDENTE: Grazie Sindaco. Chi si prenota per gli interventi? Consigliere Vorraro.   

  

CONSIGLIERE VORRARO: Buonasera a tutti, con questo mio intervento preannuncio il voto 

favorevole della minoranza su questa opera, o meglio, su questo primo passo che porterà 

all’opera. Questa sera ci accingiamo a votare le precondizioni che porteranno all’allargamento di 

via Siscara, secondo tratto, questo è solo il primo passaggio. Noi in questo primo momento 

poniamo un vincolo, ma poi dovrà seguire l’opera, dovrà seguire l’acquisizione tramite esproprio 

o tramite cessione bonaria, quindi siamo dinanzi ad un primo passo verso una cosa fatta 
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soltanto a metà. Nonostante il nostro sì, infatti, non posso nascondervi che ci aspettavamo molto, 

ma molto di più, i fondi del PNRR erano tanti per poter essere investiti sulla Circumvallazione di 

via Siscara e di via Fontanelle, perché in particolare via Fontanelle, rappresenterebbe, in caso di 

allargamento, uno strumento fondamentale per la viabilità, soprattutto dei mezzi pesanti 

provenienti da Scafati e da San Marzano, dove la 268 non arriva. Invece con questa procedura 

andiamo a porre un vincolo urbanistico sulla sola via Siscara prevedendo una illuminazione sul 

piccolo tratto di via fontanelle, in direzione Striano. Allora noi vogliamo anche considerare che i 

fondi per realizzare l’opera fossero limitati, attenzione, lo capiamo, ma non siamo d’accordo, 

perché potevate utilizzare fondi PNRR invece di collocarli diversamente su opere di periferia che 

probabilmente servivano molto, molto di meno di questa, e molto meno di via Passariello, ad 

esempio, ma va bene, avete ritenuto di utilizzare questi soldi per fare questa opera. Quindi, 

dicevo, vogliamo anche considerare che i fondi fossero limitati, ma in questo momento stiamo 

andando a lavorare solo su una variante urbanistica di apposizione di un vincolo che non ci 

obbliga ad intervenire subito, se non abbiamo i soldi, o meglio, avete deciso di non avere i soldi, 

apponendoli su altre opere, perché almeno non apporre un vincolo sul resto della strada, o 

meglio, su via Fontanelle per poter poi intervenire in un secondo momento? Perché stiamo 

facendo un lavoro solo a metà? Noi votiamo favorevolmente per questo allargamento, ma 

riteniamo che ci sia un passaggio mancante, ovvero sia si sceglie di fare una variante urbanistica 

a metà perché come sempre questa Amministrazione dimostra di non avere la lungimiranza e la 

programmazione politica per poter fare appieno gli interessi reali dei cittadini.  Noi votiamo 

favorevolmente perché è importante l’allargamento del secondo tratto di via Siscara, ma 

rileviamo che anche questa volta potevate fare molto, ma molto di più. Vi ripeto, siamo dinanzi 

ad un primo passo di una cosa fatta solo a metà, questa era l’occasione per poter cominciare a 

programmare una viabilità sostenibile per Poggiomarino, un vero smaltimento del traffico 

costretto a circolare per le sole via del centro, ma come al solito non avete pensato al di là del 

vostro naso. Questo è l’ennesimo esempio della mancanza di veduta politica, una mancanza di 

visione di una Poggiomarino veramente vivibile e per questo per noi siete ancora una volta 

rimandati.    

Alle ore 22.00 rientra il consigliere comunale Orefice. Presenti 14   

PRESIDENTE: Grazie Consigliere. Prego Sindaco.   

  

SINDACO: Devo dire che l’incipit dell’intervento della Consigliera Vorraro mi aveva quasi  

invitato a non intervenire, a rinunciare alla mia prenotazione, però purtroppo quando si dicono 

cose inesatte, io do sempre la colpa al fatto che si scrivono e quindi poi vengono male, perché 
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si viene con gli scritti e poi, voglio dire, si esce fuori tema. Io non lo so quale possa essere la 

misura PNRR che la nostra Amministrazione non ha sfruttato e avrebbe potuto sfruttare per le 

strade, per altro, veniamo redarguiti dal banco dove ci hanno detto che noi il PNRR lo usiamo 

solo per le strade. Quindi, credo che sia il caso invece di tornare alle verità e la verità dice che 

l’unica misura PNRR che noi abbiamo potuto destinare alle cosiddette strade per 5,2 milioni di 

euro, noi l’abbiamo destinata alle strade, ma sotto la critica della minoranza, l’abbiamo destinata 

a strade che ne hanno bisogno, tante è vero che noi attendiamo l’inizio a settembre di questa 

grande opera di rigenerazione urbana che riguarderà la parte nord di Poggiomarino. Oggi 

abbiamo approvato, è chiaro che le cose si fanno a step, si passa prima in Consiglio Comunale, 

ma questo lo dice la legge, voglio dire, non è neanche il caso di perdere tempo appresso al fatto 

che facciamo prima la variante puntuale in Consiglio Comunale e poi facciamo il prosieguo, 

perché se facciamo tutto insieme andiamo contro la legge. Quindi non stiamo facendo  una cosa 

a metà,  stiamo facendo la prima  metà della cosa, che è ben diverso, perché tutte e due le cose 

nel procedimento amministrativo c’è un percorso che si sussegue nelle sue tappe e non è che noi 

possiamo fare la gara ieri e oggi facciamo …, il finanziamento già c’è,  i soldi già sono stati 

riconosciuti al Comune di  Poggiomarino, quindi non si possono anticipare, non si possono 

stravolgere i fattori, non è un’operazione matematica, dove il cambio dei fattori dà il risultato, il 

procedimento amministrativo è scandito nei suoi tempi, ma questo da tempo, non lo scopriamo 

oggi. E quindi, non credo che possiamo essere tacciati di fare le cose a metà, noi le cose le 

facciamo secondo il percorso normativo che è previsto per i procedimenti amministrativi quali 

quelli, per esempio, di realizzare una grande opera, perché l’allargamento, e in questo riprendo 

anche quello che diceva la Consigliera Vorraro, ci dà una grande alternativa al traffico nel 

centro, però c’era già questa alternativa ma era un’alternativa scomoda, è un’alternativa 

scomoda, e quindi l’ampliamento impatterà fortemente in maniera positiva, era un’alternativa  

buia, per esempio, pericolosa, e anche questo impatterà in maniera positiva su quello che è il 

traffico cittadino. Quindi, voglio dire, non c’è ne sono, do io la risposta alla domanda che ho 

fatto prima, non ci sono state altre misure che avrebbero consentito di intervenire sulle strade, 

noi le stiamo aspettando,  per esempio stiamo aspettando la misura che è stata sbandierata ai 

quattro venti dalla Regione Campania, ci aspettiamo qualche colpo basso in estate perché magari 

ci sarà qualcuno che è già pronto e preparato, la Regione Campania ha parlato di mezzo miliardo 

per la viabilità in Campania, per adesso sono chiacchiere, speriamo che si decidano e che non 

vadano  ai soliti noti questi soldi della Regione Campania, noi stiamo attenti perché anche 

d’estate noi siamo attenti a quello che può succedere a Poggiomarino e a quello che può esserci 

di buono a Poggiomarino, e fino ad ora siamo il Comune che ha intercettato il maggior  
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numero di fondi, una maggior somma in termini di fondi PNRR dell’intero circondario. C’è 

Palma Campania come noi, ma ha 18 milioni di servizi sociali in termini di PNRR, noi invece 

siamo primi per le opere PNRR. Quindi, voglio dire, essere tacciati di inattività, o attività a metà, 

non credo che colpisca nel segno della nostra Amministrazione. Quindi, ci auguriamo che 

l’opposizione si metta d’accordo con se stessa, con la sua critica e ci dica noi questi fondi oltre 

ad asili nido, palestre, strade, illuminazione pubblica e chi più ne ha, più ne metta, che cosa 

dobbiamo fare più. E’ certo e vero che noi dobbiamo dare un’accelerata da questo punto di vista, 

cioè della realizzazione delle opere, però ormai ci siamo, abbiamo ultimato le operazioni per 

procedere con l’affidamento di molti di questi fondi PNRR, quindi,  voglio dire,  noi siamo 

assolutamente soddisfatti di quello che abbiamo fatto, soddisfatti dell’enorme lavoro che gli 

uffici hanno fatto e non solo quello Tecnico, ma tutti gli uffici del Comune stanno partecipando a 

questa grande operazione rivoluzionaria che si chiama PNRR e che cambierà una volta per tutte 

il volto anche di Poggiomarino, come dell’Italia. Accogliamo con favore il benestare rispetto a 

terza e quarta rata del PNRR che saranno fondamentali e importanti per i servizi, oltre le opere, e 

quindi siamo soddisfatti. E una piccola soddisfazione, devo dire, ce la dà anche via Siscara e 

l’illuminazione di via Siscara e di via Fontanelle, perché non è un pezzettino di via Fontanelle, i 

progetti vanno letti con attenzione, possibilmente cartaceamente e sul progetto che noi stiamo 

portando avanti c’è scritto che si fa l’illuminazione a via Siscara e a via Fontanelle.   

  

PRESIDENTE: Grazie Sindaco. Dichiaro chiusa la discussione. Chi si prenota per le 

dichiarazioni di voto? Vorraro, anche io mi prenoto.   

  

CONSIGLIERE VORRARO: Volevo soltanto chiarire una cosa, forse non mi sono espressa …  

  

PRESIDENTE: No, Consigliere Vorraro, non voglio ripetere per l’ennesima volta l’ennesima 

cosa. Le dichiarazioni di voto non sono una risposta a quello che si dice all’interno della 

discussione, ma sono semplicemente le dichiarazioni di voto. Lei dovrebbe formulare all’interno 

della sua testa il pensiero sulla dichiarazione di voto, dando anche la risposta che vuole dare.    

  

CONSIGLIERE VORRARO: Dichiaro di nuovo il voto favorevole di questa minoranza, ma 

siamo consapevoli che sia un’opera a metà, non per quanto riguarda l’iter procedurale che 

conosciamo benissimo, ma perché stiamo facendo soltanto l’allargamento, ovvero stiamo 

apponendo il vincolo, solo per l’allargamento di via Siscara e non anche di via Fontanelle.   
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PRESIDENTE: Grazie Consigliere Vorraro. Io invece sono contentissimo di questa proposta di 

delibera che va nella direzione che questa Amministrazione sta percorrendo dall’inizio del suo 

mandato, nonostante c’è qualcuno che critica questi 3 anni di Amministrazione. Noi possiamo 

solamente far vedere i fatti, i fatti parlano di numeri, i numeri dicono quali sono le reali cose 

messe in cantiere da questa Amministrazione, più di 21 milioni di euro che arriveranno per 

stravolgere il nostro paese. Quindi, questa proposta di delibera viene votata favorevolmente da 

me proprio per questo motivo, perché si allinea allo stravolgimento di tutto il paese, ma 

soprattutto nella salvaguardia di quelle che sono le periferie bistrattate e maltrattate negli anni 

dalle Amministrazioni precedenti. Prego Consigliere Orefice.    

  

CONSIGLIERE OREFICE: Anche io dichiaro il voto favorevole perché finalmente si dà voce a 

quello che si dice in campagna elettorale, questa è l’ennesima cosa che avevamo detto e abbiamo 

fatto. Se mi permettete, voglio ringraziare gli uffici e anche il grande lavoro fatto 

quotidianamente dall’Assessore ai Lavori Pubblici Luigi Belcuore che veramente insieme a tutta 

l’Amministrazione ha fatto un enorme lavoro per portare, infatti, quanto abbiamo detto in 

campagna elettorale. Io ricordo che di via Siscara, proprio con la Consigliera Vorraro, ne 

parlavamo 10 anni fa quando andavamo insieme a braccetto a chiedere qualche voto, lì c’erano 

dei problemi, ora mi fa piacere di ascoltare il voto favorevole proprio perché si arriva ad una 

cosa e questa Amministrazione dimostra che le cose quando le dice le fa. E questo è solo l’inizio 

di un processo che vedrà Poggiomarino alla fine di questo mandato, veramente nuova. Quindi il 

mio voto è favorevole!   

  

PRESIDENTE: Grazie Consigliere Orefice.  

 

SI PROCEDE ALLA VOTAZIONE DEL PUNTO ALL’O.D.G. 

PRESENTI E VOTANTI: 14. 

Favorevoli: 14; 

Contrari: 0; 

Astenuti: 0. 

IL PUNTO ALL’O.D.G. È APPROVATO ALL’UNANIMITA’. 

SI PROCEDE ALLA VOTAZIONE DELL’IMMEDIATA ESECUTIVITA’. 

STESSA VOTAZIONE. 

 

Il Consiglio Comunale termina alle ore 22:17.  


